

Parte Oficial

Sin novedades dignas de mención. **ACTIVIDAD DE LA AVIACION**— En el día de ayer nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de Denia y Cartagena. En la noche última nuestras escuadrillas batieron la estación ferroviaria de Chinchón. Salamanca, 3 Marzo 1939. III A. T. De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DOC TRINA

El frente rojo

Eran jóvenes, eran alegres. Los que lo asesinaron no pensaron en los llantos de sus madres. No olvidaron sin embargo, de remojar sus gargantas en la santidad de la taberna. Los que le asesinaron llevaban la marca inconfundible de degenerados. Fueron los mismos que nos ofrecían paraísos rojos, los que nos aseguraban con aire de triunfo que en Rusia no existía el matrimonio y que se podía gozar ilimitadamente de sucesivos placeres. Fueron los mismos que vendían postales clandestinas en los "Cabarets" de los bajos fondos.



Los nuestros eran alma y vida de España. Sus camisas azules marcaban un perfil claro de días disciplinados, limpios y heroicos. Sus ARRIBA ESPAÑA!, constataban con los gritos infames de los homosexuales que los asesinaron. Y es que en las filas de la anti-España bulle todo lo zafio repugnante, todo lo degenerado. Miradlos, ahí los teneis. Son infamia y podredumbre: el chulito pistolero; la niña comunista, estudiante en apariencia; el poeta revolucionario, amigo del "Cabaret" y fabricante de poesías chabacanas; los literatos rojos, grandes creadores de artículos de compraventa y comerciantes de pasquines y manifiestos subversivos; los "leaders" socialistas, burgueses, llenos de millones malgastados, que se atreven a hablar de los "pobrecitos proletarios".

No hay más: ahí los teneis a todos; ellos forman el frente rojo. ¿Los obreros? Los obreros son sangre y suelo de España, son parte de los nuestros. No les creéis enemigos aunque griten contra vosotros, aunque nos apedreen, aunque sean capaces de disparar contra vosotros. No, camaradas; no son enemigos los que os miran con malos ojos cuando voceáis nuestros periódicos, cuando repatis nuestras hojas; son parte misma de nuestra Falange. Llegará un día en que todos los españoles nos abracemos con sincera emoción, un día a partir del cual ya no caerán mas muertos, ya no habrá mas luchas, ya no habrá mas partidos. Ese día vereis, camaradas, como todos los que ahora considerais enemigos levantan su brazo en signo de amor, en signo de Imperio, y también vereis como este frente rojo — ese poeta revolucionario, ese chulito comunista, ese banquete socialista — huye otra vez a sus menesteres de vicio, podredumbre y degeneración. Ese día será de paz entre los hombres y en el que vereis sonreír a nuestros camaradas muertos, formados más allá y gritando un sobrehumano ARRIBA ESPAÑA. ("Arriba", 16 de mayo 1935).

falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º • TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 • TELEFONO 1463

Año III • Núm. 537

Sábado 4 Marzo 1939.— III T.

La elocuencia de los números

REGIONES, CAPITALES DE PROVINCIAS Y PROVINCIAS LIBERADAS

1.—GALICIA	Partidos judiciales	
Provincias:		
Coruña	14	
Lugo	11	
Orense	11	
Pontevedra	11	— 47
2.—ASTURIAS		
Asturias - Oviedo	16	— 16
3.—CASTILLA LA VIEJA		
Avila	6	
Segovia	5	
Soria	5	
Burgos	12	
Logroño	9	
Santander	11	— 48
4.—LEON		
León	8	
Zamora	3	
Salamanca	8	
Palencia	7	
Valladolid	10	— 43
5.—VASCONGADAS		
Alava	3	
Guipúzcoa	4	
Vizcaya	5	— 12
6.—NAVARRA		
Navarra - Pamplona	5	— 5
7.—ARAGON		
Husca	3	

Zaragoza	13	
Teruel	10	— 31
8.—CATALUÑA		
Lérida	9	
Tarragona	8	
Barcelona	13	
Gerona	6	— 36
9.—BALEARES		
Baleares-P. de Mallorca	5	— 5
10.—CANARIAS		
Tenerife-Sta. Cruz de T.	9	
Gran Canaria-Las Palmas	5	— 14
TOTALES:		
Provincias	30	
Partidos judiciales	257	
PROVINCIAS INTEGRAS LIBERADAS, SIN ESTARLO LA REGION		
Provincias:	P. Judiciales:	
Cáceres	13	
Huelva	6	
Sevilla	11	
Cádiz	12	
Málaga	13	
TOTALES: Provincias, 5.	P. J. 55	
PROVINCIAS SIN LIBERAR TOTALMENTE, CON LA CAPITAL LIBERADA		
Provincias:	P. judiciales:	
N.	R.	

Castellón	7	2
Toledo	6	6
Baños	13	2
Córdoba	14	2
Granada	7	6
5	TOTALES:	47 — 18
PROVINCIAS LIBERADAS EN PARTE, SIN ESTARLO LA CAPITAL		
Provincias:	P. Judiciales:	
N.	R.	
Jaén	1	12
Guadalajara	4	5
Madrid	3	6
3	TOTALES:	8 23
REGIONES INTEGRAS SIN LIBERAR		
1.—MURCIA		
Provincias:	P. Judiciales:	
Murcia	9	
Albacete	8	— 17
TOTALES:		17
PROVINCIAS INTEGRAS NO LIBERADAS, ESTANDO PARTE DE LA REGION		
Provincias:	P. judiciales:	
Valencia	18	
Alicante	13	
Almería	10	
Ciudad Real	10	
Cuenca	8	
5	TOTALES:	59

RESUMEN

REGIONES		
Liberadas	10	— 66,66 %
Sin liberar	1	— 6,66 %
En lucha	4	— 26,66 %
PROVINCIAS:		
Liberadas	35	— 70, — %
Sin liberar	7	— 14, — %
En lucha	8	— 16, — %
CAPITALES DE PROVINCIA:		
Liberadas	40	— 80, — %
Sin liberar	10	— 20, — %
PARTIDOS JUDICIALES:		
Liberados	367	— 75,82 %
Sin liberar	117	— 24,18 %
DE LAS REGIONES EN LUCHA:		
ANDALUCIA		
Liberados	64	— 68,08 %
Sin liberar	30	— 31,92 %
EXTREMADURA		
Liberados	26	— 92,85 %
Sin liberar	2	— 7,15 %
CASTILLA LA NUEVA		
Liberados	13	— 27,08 %
Sin liberar	35	— 72,92 %
VALENCIA		
Liberados	7	— 17,50 %
Sin liberar	33	— 82,50 %

COMENTARIOS

Porqué vinieron los rojos a Mallorca

Aún cuando realmente no voy a descubrir a mis lectores algo nuevo, puede en mí, más, el deseo de regocijarme un poco a pasar por alto sin comentario alguno la lectura de un libro rojo en el que se intenta demostrarnos por que desembarcaron en Mallorca y por que la abandonaron las huestes de Bayo; demostraciones que no consiguen su "ilustre autor", el perfecto marxista Francisco de Francisco Soria, a pesar de haber formado parte de las "brillantes" fuerzas reclutadas en el barrio chino de Barcelona, aumentadas con lo peorcito de cada una de las casas de Menorca y ser él personalmente uno de los más significados pillastres. No es posible condensar en unas cuartillas sus relatos que ocupan ciento y pico de páginas con el comentario correspondiente. Me limitaré hoy por hoy a explicar la terrible confusión de los mallorquines al hacer sus cabalas sobre el por que vinieron los rojos a Mallorca. Dice Soria — el perfecto marxista — que vinieron a esta Isla por estar borrachos de optimismo y que de la misma forma que días después de es-

tallado el Glorioso Movimiento se dijo entre sus camaradas "responsables": El domingo tomaremos café en Zaragoza" y semanas después habían conquistado Ibiza los "triumfos fáciles" les crearon una "psicosis" especial contagiosa de la que participó la Generalidad y su Gobierno y se ordenó: A conquistar Mallorca. ¿Más claro? La conquista de Mallorca tenía que ser pues fruto de una psicosis de la Generalidad. Yo me había imaginado siempre que la conquista de un pueblo o el intento de conquista se lleva a efecto por mil causas políticas o militares, traducción de una ruptura de hostilidades; o por el mero hecho en estados revolucionarios de querer imponer en el mayor número de pueblos y ciudades el ideal por el que hacen la revolución; o como realmente fué en el caso que nos ocupa, para robar, saquear y asesinar a mansalva y renumerar aquellos tiempos de golpes de mano y cómo consecuencia el botín correspondiente. Son muchos los argumentos que yo me atrevería a plantear para justificar la conquista o intento de conquista de un pueblo, pero ingenuamente afirmo que no creía a ninguna imaginación capaz por muy calenturienta que fuera que argumentara la conquista de un pueblo fundándolo en la psicosis de la Generalidad de Cataluña, a no ser que semejante imaginación fuere la de un atacado de la misma enfermedad que la Generalidad. Es decir, mallorquines: Bayo vino a Mallorca por estar loco, sus huestes le siguieron por estar locos y la Generalidad lo ordenó por estar locos sus componentes. En resumidas cuentas, el desembarco fué unalocura que les costó a los rojos unos miles de muertos y un botín enorme que se dejaron. Si los rojos no catalanes y menorquines, padecen de la misma enfermedad, ya no nos pueden extrañar las pérdidas constantes que han experimentado. Nuestro Caudillo con sus gloriosos ejércitos además de salvar a España del caos en que estaba sumida la habrá salvado de la terrible y marxista epidemia de la psicosis. ¡Yo que creí que los rojos eran unos canallas y resulta que son unos locos! ¡Pobrecitos!

EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA, ENTRE SOLDADOS QUE SON LA BASE DE ESPAÑA

LA VIDA EN LA QUE HABIA DE SER POBLACION DEL SABER, Y LA VIDA EN EL CASCO MADRILEÑO.— LO QUE SERA LA FUTURA UNIVERSIDAD ESPAÑOLA. — LAS RADIOS ROJAS NO PARAN EN SUS MENTIRAS, NUESTROS VALIENTES CANTAN.— POR ESPAÑA Y POR FRANCO

Todo el frente de Madrid está como dormido, como presa de un sueño de seguridad. Los rojos hicieron callar sus canciones y nuestras bocas de fuego no tienen por qué contestarles ahora. Las ametralladoras no repiquetean y la fusilería está reducida a la más modesta expresión. Sólo algunos morteros, de cuando en cuando estallan con ruido monacorde con la dispersión pronta de la metralla más traidora entre todas las traidoras de esta lucha. Pero millares de ojos vigilan y centenares de observadores están atentos desde nuestros puestos avanzados a lo que pasa en el campo enemigo donde el movimiento denuncia preocupaciones extraordinarias. Yo para mejor gozar de esta sensación indescriptible y tal vez para tener la fortuna de presenciar acontecimientos de relieve histórico, he logrado autorización para pasar varios días en la Ciudad Universitaria. De la Ciudad Universitaria se ha hablado mucho y se ha escrito a raudales. Pero cuando la guerra esté liquidada será menester que todos los españoles que puedan hacerlo y por supuesto con preferencia los madrileños que a pocos centenares de metros de las posiciones no tienen de ellas otras noticias que los pavorosos ruidos de las explosiones se acerquen a contemplar que lo que había sido destinado a estudios universitarios se transformó en academia maravillosa de las juventudes nacionales en pie de guerra. Aquí está la auténtica universidad para la mejor España del futuro esplendoroso; y debajo de esta tierra quedaron los maestros más ilustres y los héroes imperecederos de la epopeya triunfal. El dilatado panorama del parque del Oeste se halla iluminado por la luna más pura que he contemplado. Jefes y oficiales se cruzan por el camino y las posiciones. Hemos llegado hasta los altavoces que anuncian a los milicianos las únicas verdades que les es posible conocer; las que difunden nuestros locutores. Luego he sabido repetirles este desenlace de la guerra que en Cataluña fué gloriosa liberación y que en la jornada de Madrid será epílogo cuando el Caudillo lo designe. Las líneas rojas que en otros tiempos contestaban a tiros y morteros, han callado y escuchado religiosamente y más tarde en las avanzadillas el diálogo a pocos metros de distancia ha si-

do reservado porque los milicianos en los parapetos han demostrado ser prudentes para no caer en manos de los responsables que vigilan, pero que no pueden evitar esta propaganda. Los últimos hombres que se han pasado precisamente por estos sectores, calificados de difícilísimos; han hecho que los rojos multipliquen sus precauciones y una mezcla complicadísima se ha introducido en las filas rojas para que surja, como ha sucedido, la nueva desconfianza de unos hacia otros y la corriente de fugitivos pueda ser contenida durante unos días más. Ellos han contestado a nuestras voces con pretendidas burlas y con las mismas groserías que casi siempre. Y en estas últimas, el marxismo y sus secuaces dejarían de serlo si tuvieran que rectificar. Lentamente he desandado el camino. He pasado por el Hospital Clínico, por el Parque del Oeste hasta las inmediaciones de la Moncloa y he contemplado en ruinas el palacete de la propia Moncloa, donde me esperaba otro altavoz para hacer otra charla a los marxistas hambrientos de tabaco. El mismo final y diálogo parecido e idéntica sensación de cansancio, de baja, de desengaño en unos enemigos de los que sabemos solo las humillaciones que soportan en espera del trance final. Y no hay un ruido metálico que turbe esta tranquilidad que se parece a la paz. En mi habitación, antes de dormir, oigo los cantos de algunos soldados y escucho una orden que me hace temblar. Por la mañana al despertar, la orden está cumplida y en la columna más alta del pabellón más adelantado del ruinoso Hospital Clínico, en el cruce de las calles de Isaac Peral y Bermúdez flota al espacio la bandera española que sostiene el más orgulloso entre todos los mástiles de la tierra. Yo la vi y me sentí invadido por extraña sensación y como yo, millares de españoles al otro lado que disimulan su emoción. En esta misma mañana todo es actividad en la Ciudad Universitaria. Las radios rojas nos cuentan no sé que conflictos en Varsovia y los seguros fracasos de los japoneses. En esto último, insisten mucho porque parece que la ofensiva china ha conquistado la isla que se puede llamar del caméleo y aunque los rojos no lo dicen por su satisfacción se nota que después del triun-

S. E. El General Cánovas La Cruz

Por Decreto fechado en 17 de Febrero e inserto en el Boletín Oficial del día de ayer, ha sido ascendido al empleo inmediato superior el General de Brigada Excmo. Sr. D. Enrique Cánovas La Cruz, que desempeña desde hace largo tiempo el cargo de Comandante General de las Baleares. La obra desarrollada por el General Cánovas en esta capital, sus altas dotes de mando y sus condiciones de caballerosidad y simpatía harán que su ascenso sea recibido con verdadera satisfacción en todos nuestros medios. El General Cánovas, verdadero patriota y dignísimo militar ha sabido hermanar en su cargo un espíritu estricto de disciplina y unos profundos sentimientos de nobleza, que dieron anchos campos a que sus órdenes mejoraran notablemente la organización de esta retaguardia que agradece a S. E. los desvelos constantes desplegados para su mejoramiento.



Celebramos el ascenso del ilustre General a quien enviamos desde estas columnas nuestra felicitación, saludándole brazo en alto y poniéndonos a sus órdenes. Ego-SU

fo próximo lo schinos podrán venir en auxilio de Martínez Batinos y Negría. La emisión no es una payasada, pero lo parece.

Es lástima que los rojos creyayan la guerra sin haber probado el esfuerzo de este mecanismo impresionante sin precedentes en los anales de las fortificaciones bélicas. Todavía la fortuna me depara otras impresiones gratíficas. Hasta la Ciudad Universitaria llegan altas personalidades del ejército que recorren edificios, instalaciones y proceden a inaugurar obras importantísimas para el futuro próximo de Madrid. Los rojos no dan señales de vida y los nuestros se contentan con vigilar sus menores movimientos. Por mi parte también hoy voy a callar. Los soldados se pasean; los jefes brindan por España y por Franco y las felicitaciones se suceden.

En ellas hay quizás consignas que reflejan alegría en los ojos y promesas gloriosas inmediatas y sensación de seguridad, de alegría, de optimismo que va desde el general hasta el último soldado y que en éste es una resolución sencilla, pero inquebrantable fundada en la disciplina terminante, pero hecha de cordialidad. Y hasta el sol que os ilumina llega el eco de las canciones que se esparce por doquier en jornadas de febril ansiedad; consignas que os iluminan llega el eco de las canciones con el triple grito de victoria y de devoción: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

SPECTATOR.

AYUNTAMIENTO

Se ruega a los familiares de los soldados Domingo Cabeza Fornés y de Francisco Vich Martín, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento durante las horas de oficina de 9 a 13 para enterarse de un asunto que les interesa.

COMISION GESTORA MUNICIPAL LA FERIA DE RAMOS SE RESTABLECE EN LA RAMBLA VIA ROMA

Presidida por el primer Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal. Asistieron los gestores señores Buades, Rotger, Moscardó, Sastre, Roca, Valdés, Hévia, Alabern, Salleras, Bonet Llompart, Mesana y Casas.

Se aprobó el traspaso de un establecimiento de mercería a favor de doña Margarita Campins Campins.

Acordóse autorizar la reconstrucción y reforma de la finca angular a las calles San Miguel y Gater, solicitado por don Juan Alemany.

Fue aprobado el proyecto de urinario que se tiene que construir en la Plaza de España.

Se aprueba la reconstrucción de la fachada de una casa de la calle Vasco de Gama.

El dictamen sobre la nueva circulación de vehículos, volvió a la Comisión.

Viéndose que en la Nueva España bajo la dirección del Caudillo se van restableciendo las tradicionales costumbres con la máxima complacencia del pueblo, la Comisión de Fomento propuso que en la Vieja Rambla, hoy Via Roma, se restablezca la tradicional FERIA de Ramos, devolviendo así al centro de la ciudad, la alegría de la citada FERIA. La propuesta se aprobó por unanimidad.

Se acordó proceder a las obras de reparación de los daños que sufrió el edificio de la Escuela Práctica de Niños, anexa a la Escuela Normal, con motivo de un bombardeo aéreo, a fin de poder próximamente abrir de nuevo las clases.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.



GRAN SURTIDO DE JUGUETES



IN MEMORIAM del Personal de la Armada Nacional caído en la Santa Cruzada A. R. I. P. A.

El Excmo. Sr. Almirante de la Flota y de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo invita a los solemnes funerales que en sufragio de los caídos por España se celebrarán a las 11'00 horas del próximo lunes día 6 del actual, aniversario del hundimiento del Crucero «Baleares», en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Palma, Marzo, 1939

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

VIDA DEL DEPORTE

Mañana domingo, a las 10'30 de la mañana, en el campo de «Son Canals» se celebrará un interesante partido de Torneo «Café Pasajes» en el cual se enfrentarán los leaders del mismo torneo Reserva Baleares y Arrabal.

Este partido promete ser uno de los más disputados y reñidos.

A las diez el equipo infantil en el campo de la Juventud Antañana jugará con el Post-Trabajo.

ATHLETIC-SOLEIDAD

Correspondiente a la segunda vuelta del Campeonato de Baleares de Fútbol, mañana domingo a las 3'30 de la tarde contendrán estos dos equipos en el campo que el Athlétic posee en la carretera de Sóller.

La importancia que representa la victoria para uno u otro es decisiva en miras a los primeros puestos de la clasificación, pues ambos onces se presentarán en el campo con un punto de diferencia y éste a favor del Soldad si bien con un partido más que su adversario.

Debemos esperar que con el partido de mañana el campo de Sa Punta se verá concurridísimo de aficionados ávidos de presenciar un emotivo partido.

CIRCULO DE OBREROS CATOLICOS

Siguiendo costumbre de años anteriores, esta entidad se complace en invitar a todos los socios y personas que gusten asistir, a las conferencias cuaresmales que D. m. dará el Padre Estanislao Pascual, S. J., de la Residencia de Loyola, los domingos días 5, 12, 19 y 26 del corriente marzo a las seis de la tarde en su local social, calle del Sol, 30.

O. J.

DELEGACION PROVINCIAL "Asesoría de Sanidad"

Para debido conocimiento de todos los afiliados a estas O. J., se hace público de nuevo la obligación que tienen de ser vacunados en penitencioso plazo, para la cual permanecerá abierto el "Dispensario del Flecha" instalado en la Casa Primo de Rivera, todos los días de tres y media a 4 y media.



Sastrería: Uniformes militares

EL TEATRO NACIONAL DE LA FALANGE VENDRA A PALMA

No tiene la noticia todavía confirmación oficial. Pero es rumor que insistentemente ha circulado el de que para dentro de breves días llegará a Palma la espléndida agrupación artística del Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con objeto de dar en nuestra ciudad una corta serie de representaciones.

Inútil es decir que se trata de algo en verdad muy serio. Ha recorrido numerosas poblaciones españolas, cosechando en todas ellas triunfos colosales, tanto por la selección cuidadosa de su repertorio como por la valía de los elementos que integran el cuadro artístico.

VIDA SOCIAL

NUEVA RELIGIOSA

En la Casa Noviciado de las Religiosas de la Pureza de María Santísima sita en Son Serra, ha hecho su profesión temporal la novicia señorita Isabel Tous Pascual.

En el solemne acto, pronunció adecuada plática el Rdo. D. Pedro Amorós.

BODA

Ayer mañana, en la Iglesia de San Francisco de esta ciudad, celebróse el enlace matrimonial de la señorita Nieves Pomar Fuster con el Sotocapitán de la Aeronáutica italiana D. Egoe Pieroni.

Apadrinaron la boda los padres de la novia D. Ignacio Pomar y doña Ana Fuster.

Después de la ceremonia religiosa los invitados trasladáronse al Restorán Oriente en donde se les sirvió un lunch.

Los recién casados han salido en viaje de novios para el interior de la Isla, y en breve emprenderán un viaje hacia Italia y fijarán su residencia en Roma.

MEJORIAS

El Teniente de Oficinas Militares camarada Luis Billón Estelrich ha enmendado en período de franca convalecencia.

También se encuentra muy mejorado, el Dr. don Luis Frontera.

VIATICADO

Habiéndose agravado en la enfermedad que padeca desde hace ya tiempo don Gabriel Alou Bernat, Magistrado de la Audiencia, le han sido administrados los Santos Sacramentos.

ASCENSO

Ha sido ascendido a General de Brigada, el Coronel de Ingenieros don Luis García Ruiz.

Sabemos que se están realizando activísimas gestiones por nuestra Jefatura Provincial de Propaganda que se halla en contacto con el Jefe de los servicios del Teatro Nacional de la Jefatura Nacional de Propaganda debiéndose esperar para muy pronto la confirmación de que el éxito ha coronado los esfuerzos que se llevan a cabo para lograr traer a Palma la gran agrupación que actúa ahora triunfalmente en Barcelona.

No pasarán muchos días sin que podamos dar cuenta de la fecha exacta de la llegada y de los planes a desarrollar en nuestra ciudad por nuestros camaradas del Teatro Nacional

CRONICA CATOLICA

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de MM. Capuchinas en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Catedral Basílica en la Misa mayor habrá sermón por el Rdo. P. Manuel Vergés, S. J.

En la Parroquia Iglesia de San Jaime, se celebrará el día Parroquial. A las 8, Misa de Comunión general. A las 10 y media Misa mayor con sermón cuaresmal por el Rdo. don Jaime Puig, Pbro, predicando también a las 4 de la tarde.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general. A las 10 explicación del Evangelio.

En los Sagrados Corazones último día de Ejercicio. A las 7 Misa de Comunión general con fervorines. A las 6 de la tarde, exposición solemne de Su Divina Majestad.

En Montesión continuación de la solemne Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier, con sermón por el M. I. señor Sancho, C. M.

En San Francisco Ejercicios Espirituales para los Terciarios; serán dirigidos por los Rdos. PP. Pedro J. Cerdá y Miguel Salom.

En la Iglesia del Convento de la Concepción, por la tarde, después de rezado el Santo Rosario, se hará el ejercicio del primer domingo en honor del Santo Cristo del Nojal.

En Santa Catalina de Sena, a las 7 y media Misa de Comunión general.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la Pía Unión de San Antonio de Padua y las Señorías de la Juventud Antañana tendrán Misa de Comunión general a las 8 y media de la mañana.

En el Centro Eucarístico, empiezan Ejercicios Espirituales para Señoras Asociadas a la Adoración Perpetua del Smo. Sacramento y la Obra de las Iglesias Pobres dirigidos por el Rdo. Padre Pedro N. Isla, S. J. A las 6 de la tarde ejercicio preparatorio.

CARNET MILITAR

A propuesta del Coronel Subinspector de las Fuerzas Jalfañanas, pasa a la situación "Al servicio del Protectorado" por haber sido destinado a la Mehalla de Larache núm. 3, el Capitán de Caballería D. José Villalonga Blanes, del Cuerpo del Ejército de Castilla.

PUERCULTURA

Al servicio de España y del niño español.

El próximo domingo día 5, a las 9'15 de la noche dará una charla por la emisora de Radio Mallorca el doctor Muñoz, Jefe del Servicio Provincial de Puericultura sobre "Dificultades en la lectancia materna".

CLINICA PEÑARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 8997.

COMPRARIA Finca en Palma, punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, enlo

PLATO UNICO

AVISO IMPORTANTE:

Se avisa al público en general, que la cobranza del Plato Unico y Día sin Postre queda ampliada hasta el día 10 del corriente inclusive.

EL PATRON DE LOS ESTUDIANTES

El día 7 del actual, fiesta del Doctor Angelico, el insuauo Ramon Lull y el Sindicato Español Universitario, celebrarán solemnes actos con motivo de la fiesta oficial de Santo Tomás de Aquino, conforme al siguiente programa:

Actos de la mañana.—A las ocho y media, en el Salón del Centro, habilitado convenientemente para Oratorio por concesión del Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis, previa bendición del local, se celebrará por vez primera el Santo Sacrificio cantándose la Misa "de Angelis" por los alumnos y alumnas del Instituto. Predicará el Rdo. don Feliciano Martín, Profesor de Religión del Centro.

Durante la Misa se dará la Comunión a los asistentes. Los afiliados al S. E. U. asistirán uniformados con las banderas Nacional y del S. E. U.

A las diez y media, fiesta deportiva en el campo del Athlétic, organizada por el S. E. U.

Solemne acto literario de la tarde. A las seis, en el Salón de Actos del mismo Instituto, se celebrará el Certamen Científico Literario que se convocó en 8 de Julio de 1938.

El Secretario del Certamen don José Tous y Maroto leerá la Memoria con el juicio de los trabajos presentados. Se leerán breves trozos de las principales composiciones y se hará la repartición de los Premios a los alumnos que han merecido tal distinción.

A continuación el Consejero Nacional del S. E. U. camarada Valcárcel hablará sobre la posición del S. E. U. frente a la Cultura Española y en la Revolución Nacional.

A continuación parlamento sobre el tema "El Doctor Angelico y el Doctor Iluminado" por el Rdo. don Lorenzo Riber Campins, Académico de la Lengua y Profesor de Enseñanza Media.

Cerrará el acto la Presidencia.



CARTELETA DIARIA

PRINCIPAL.—Hoy a las 3'30 Estreno LA ALEGRÍA DEL VIVIR. RIALTO Y MODERNO.—Desde las 3'30: EL ULTIMO ESPIONAJE (Estreno).

BALEAR.—A las 3.—ESTRELLA DE MEDIA OCHO Y LA VENUS DE ORO.

BORN.—A las 3'15.—GASPARONE (estreno).

PROTECTOA.—A las 3'30. ¿QUIEN MATO AL DR. CROSBY Y COCKTAIL MUSCAL. FRONTON BALEAR.—Hoy partidos y quinielas.

BORN DESDE LAS 3 DE LA TARDE

GASPARONE por MARICA ROKK

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, Henda.

Cooperativa Electra Popular de Palma de Mallorca

Habiéndose suspendido por insuficiencia de local la Asamblea Ordinaria que debía celebrarse el pasado día 26, se convoca nuevamente a los Cooperadores para el día 5 de marzo, a las 10 de la mañana, en el Teatro Lírico.

Los Cooperadores deberán presentar la Acción Titular o un recibo del pago mensual.

Después del triunfo diplomático de la España Nacional

ROCHAR DESEMPEÑA SU MISIÓN

Burgos. — El General Conde de Jordana ha recibido en su despacho al diplomático francés Rochar, encargado por el gobierno francés de traer el documento en el que su gobierno reconoce de "jure" al Gobierno del GENERALISIMO.

Con este motivo ha celebrado el diplomático francés una afectuosa entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores a quien ha confirmado la designación del mariscal Petain como primer representante de Francia en la nueva España.

Cumplida esta misión el señor Rochar acompañado del cónsul general de Francia en San Sebastián y del diplomático español señor Sildela, ha regresado a Francia a las primeras horas de esta tarde.

NUESTRA BANDERA EN TANGER

Burgos. — El Alto Comisario de España en Marruecos ha telegrafiado al Jefe del Gobierno para comunicarle que a mediodía fué izada solemnemente nuestra gloriosa bandera roja y guilada por el Dr. Arriedo en la Legación de España en Tánger, así como en todos los edificios del Estado español: bancos, escuelas, correos y telégrafos, cámara oficial de comercio, etc.

Todo esto fué presenciado por la casi totalidad de la colonia española residente en Tánger que con emoción patriótica ha vitoreado a España y a su CAUDILLO después de cantar los himnos nacionales y de dedicar un recuerdo a los gloriosos caídos.

PROXIMA LLEGADA DE PETAIN

París.—En los medios políticos se cree, que el Mariscal Petain, nuevo Embajador de Francia en España, saldrá para Burgos a fines de la próxima semana, acompañado de los agregados, militar, naval y aéreo.

MÁS COMENTARIOS A LA DESIGNACION

París.— Toda la prensa de hoy, se ocupa del nombramiento del señor Petain como Embajador en España. Dice uno de los periódicos: "En viando a Burgos al primer francés de hoy, pone de relieve Francia la importancia que da a la reanudación de las relaciones diplomáticas con España. También da el periódico las gracias al gran soldado que, ha aceptado este puesto difícil porque la Patria se lo ha exigido".

La "Republique", dice que el nombramiento del Mariscal Petain demostrará al mundo, que Francia no está gobernada por comunistas. ¿Que español dudará de las palabras del vencedor de Verdun?

UNA COMISION INGLESA A BURGOS

Londres.— Se cree que durante la semana entrante marchará a Burgos una comisión inglesa para estudiar los problemas económicos entre Inglaterra y Burgos.

Londres. — Por el Foreign Office ha sido designado para ostentar el cargo de Embajador de la Gran Bretaña en Burgos Mr. Moris Peterson.

EL MAGNO RENACER DE BARCELONA

VUELVE A SER LA CAPITAL CATALANA UNA CIUDAD CIVILIZADA.— LA VIDA EN LOS MERCADOS.— PANADERIAS Y CAFES.— LOS ENORMES ALMACENES OCULTOS DE LOS CAPITOSTES.— TABACO Y HARINA

Barcelona. — La gran ciudad catalana tiene ya aspecto de capital española. De las fachadas de sus casas han desaparecido los carteles chillones de los marxistoides y de las caras de sus habitantes las señales de las tragedias y del hambre. Sólo es ya para los que vivieron las horas amargas, un recuerdo de las historias de su vida, el tiempo del puño en alto y del Viva Lenin.

Los mercados y las tiendas de comestibles muestran sus puestos y escaparates de todo.

En las tiendas de comestibles se venden arroz, jamón, lentejas... todo sin limitación de cantidad y a precio tan asequible que el arroz no cuesta más que una peseta el kilo.

Los mercados a los que acuden los agricultores de los pueblos vecinos se hallan repletos de verduras y de hortalizas en cantidades más que la necesaria. Hay carnes y pescados frescos varios días en la semana.

Por primera vez, después de dos años, se venden sin libreta de racionamiento las conservas, especias, etc.

Las panaderías no dan abasto a producir la enorme cantidad de pan que demanda la población, con hambre vieja, de la que ahora quieren desquitarse.

Funcionan normalmente los estancos, abundando toda clase de tabaco, y en los establecimientos correspondientes se venden vinos y licores y hata champán.

Los cafés sirven a la clientela más de 10.000 cafés diarios con azúcar, sin restricción de ningún género, producto este último, que era desconocido hasta la entrada de nues-

tras tropas, y aún algunos días después.

A esta labor de asegurar el abastecimiento de la capital han contribuido notablemente los Servicios de Recuperación Agrícola, que se incautaron de depósitos de víveres instalados por los rojos en la ciudad, y aun que varios de ellos fueron asaltados por la población hambrienta, muchos fueron hallados repletos de existencias.

En uno de estos depósitos de referencia fueron hallados más de un millón de kilos de arroz francés. En otro depósito, 5000 sacos de garbanos mejicanos. Más estas cantidades no son sino unas pequeñas cifras del producto global de lo encontrado, que producirá verdadera sensación cuando sea conocido.

Es sabido que durante el dominio rojo no había tabaco en Barcelona. Solamente hubo uno o dos sacos, en las que se repartía un tabaco de infima calidad, la obtención del cual daba lugar a interminables colas.

Pues bien, en uno de los depósitos que han sido descubiertos se han hallado varias docenas de cajones llenos de "cartones" de "Lucky" y más de 5.000 botellas de licor.

El mismo Servicio de Recuperación Agrícola ha puesto en cultivo en Cataluña 30.000 fincas, habiéndose comenzado a la labor de picadura de los viñedos que fueron abandonados por sus dueños.

Se ha sabido que los rojos quemaron momentos antes de su huida de Barcelona, una partida de 25 mil kilos de harina, después de panificarla con el exclusivo fin de destruirla.

HASTA EL DIA 15 DE MARZO SE PODRA CAMBIAR LA MONEDA DE PLATA ACUÑADA EL BOLETIN OFICIAL INSERTA UNA ORDEN ACERCA DE LAS ASOCIACIONES BENEFICAS

Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado la siguiente Orden:

En virtud de lo dispuesto en el artículo 2.º de la ley de 20 de enero de 1939 que privó de curso legal a la mo-

nedo de plata, se dictó la orden misma mes estableciendo el cambio obligatorio de la referida moneda antes del día 28 de febrero de 1939. Y habiéndose comprobado la insuficiencia del mencionado plazo, este Ministerio ha tenido a bien disponer de conformidad con las facultades legales que le competen, que se prorrogue hasta el día 15 de marzo corriente el período de cambio de monedas de plata por billetes del Banco de España que realicen los particulares, ampliando asimismo hasta el 23 de este mes el término durante el cual los establecimientos de crédito que no hayan realizado el cambio de plata por billetes vienen obligados a su vez a cambiar en las sucursales del Banco de España las monedas de plata recibidas.

CARPETAS ARCHIVO para muebles acero, sistema vertical.—Recibida pequeña remesa. Casa Malmora, Jaime II, 78, Tléf. 1732

DESEO Alquilar piso de 4 a 5 dormitorios en punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

SEÑORITA se ofrece para auxiliar de escritorio, sabiendo escribir a máquina. Razón: Bolsería, 18 entl.º

Tejidos B. Berga

Antigua Casa Serrat - Brondo, 5, Teléfono 2127

ESPECIALIDAD en géneros del país

En breve: Sastrería y Uniformes militares

LIRICO Hoy, Gran éxito Saratoga

Film METRO GOLWIN MAYER con Clark Gable y Jean Harlow

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469

Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales

IMPORTANTE

Liberada Cataluña por nuestras gloriosas tropas

TRANSPORTES REUNIDOS de MALLORCA, S. A

admite envíos para embarcar en el primer buque que salga con destino a Barcelona y que acepte carga general

A REORGANIZAR EL BANCO DE ESPAÑA

El consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y Gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea, ha llegado a nuestra ciudad para celebrar cambios de impresiones con los Consejeros de los cuatro Bancos oficiales, tratándose de importantes asuntos relacionados con la vida económica del país.

Ayer tarde, el señor Goicoechea presidió la reunión del Consejo del Banco Exterior.

Refiriéndose al importante asunto que afecta a los bienes del Estado de los que se apoderaron los marxistas, llevándo-

selo a Francia, manifestó el señor Goicoechea que ya está nombrada una Comisión de ejecución de los acuerdos de devolución de los citados bienes. Dicha Comisión está integrada por un representante del Ministerio de Hacienda, del Banco de España y de la Banca privada.

En el momento que el Gobierno Nacional lo estime conveniente, una seguramente será en breve plazo, la Comisión nombrada se trasladará a Francia para inventariar y hacerse cargo de los bienes en cuestión, pertenecientes al patrimonio del nuevo Estado Español.

NEGRIN EL LOCO Y SUS CORIFEOS AUN INTENTAN CONTINUAR LA RESISTENCIA

Burgos.—Noticias procedentes de la zona roja dan cuenta de que el caudillo Negrín proyecta dirigirse en plazo breve a la opinión pública de la zona roja.

Se espera que en este discurso hará una declaración relativa de seguir la resistencia de Madrid.

En los círculos rojos de París se da como posible que Negrín ponga en práctica la táctica elaborada por el estado mayor ruso de abandonar la defensa de Madrid y Valencia para replegarse sobre las montañas de Murcia y Almería.

Negrín se nombrará presidente de

la república y establecerá la residencia de su gobierno en un pueblo de la parte sur de España.

El plan obedece a los consejos recibidos de Moscú de prolongar la resistencia, debido a la influencia que siempre ha tenido el Komintern en Negrín por conveniencias de su política exterior.

Obra en poder del Gobierno Nacional documentos fehacientes de que Negrín y Alvarez del Vayo son agentes al servicio de la política de URSS.

Si los jefes rojos y militares republicanos no quisieran secundar los planes del caudillo de continuar la lucha entonces Negrín abandonaría su proyecto y se trasladaría al extranjero.

VALORES DE BOLSA INFORMACION FACILITADA POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Cotizaciones Extraoficiales. Bilbao 28 Febrero 1939.—III A. T.

	Cambio anterior	Cambio del día
Interior 4%	78	79
Amort. 5% 1927 libre.	102/50	
Id. 5% 1927 con.	80	
Id. 3% 1928.	76	
Id. 4% 1935	89	
Cédulas Banco Hipotecario 5%.	95	97
Id. id. id.	5/50	90
Acci Banco de España.	350	
Id. Madrid, Zaragoza		
Alicante.	175	185
Id. Norte de España.	210	210
Id. Minas del Rif.	930	960
Id. Unión Esp. Explot.	860	960
Id. Tel. N. España 7%.	127	127
Obli. M. Z. A. 1.ª	200	
Id. N. España 3% T.ª	47	50
Id. id. 6%	50	
Id. Chades 6%	193	
Id. Telefónicas 3 1/2 %.	105	

VENDO una casa por 18.000 pesetas. Informes: Calle 11, núm. 85, junto Plaza Toros.

COMPRARIA Coche de 4 a 5 plazas, que esté en buenas condiciones. Razón: Bolsería, 18 entl.º

VENDO Fina de mucho rendimiento y todas comodidades. Razón: Bolsería, 18, entl.º

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Industria, 50 - PALMA - Teléf. 2003

Rialto y Moderno

DESDE LAS 3'30 H.

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY

1.ª oferta

el ultimo espionaje



EN ESPAÑOL

UNA CINTA DE LAS QUE NO SE OLVIDAN

FRONTON BALEAR

HOY, SABADO

Tarde a las 5

ATANO—ARRATE
contra
ORIO—RICARDO

ECHEVARRIA—ECHENIQUE
contra
ROMAN—TRECET

Y quinielas.

NOCHE a las 9 y media

CARMELO—SOLOZABAL
contra
SATUR—ECHAVE

IRIONDO—ISASI
contra
ZULAICA—LOYOLA

Y quinielas.

Detalles por carteles y programas.
Domingo, partidos y quinielas.

¡Qué ropa más limpia que llevas!
ES QUE LAVO CON

LEJIA ELECTRA



B. COMAS SOCIA S. LA PUEBLA

VENDO dos Bufets, uno con piedra de mármol, en muy buen estado. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

FUNDICION MALLORQUINA S.A.

CASA FUNDADA EN 1920

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.

Bolsons, 1 al 9 - Tel. 1916
Palma de Mallorca

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

El soberano Pontífice lanza a través de la radio su primer mensaje de paz

EL LEMA PAPAL

Roma. — Pio XII ha adoptado por lema: "La paz es el fruto de la Justicia".

TELEGRAMA DEL CAUDILLO

Roma. — S. E. el GENERALISIMO FRANCO ha enviado un telegrama de felicitación a S. S. El Papa Pio XII. El telegrama de felicitación dice así:

Trasmite a S. S. filial felicitación y mis fervientes votos de un largo y prospero pontificado en nombre de España eminentemente católica que tanto está luchando en su actual contienda contra los enemigos de la religión.

FRANCISCO FRANCO JEFE DE ESTADO ESPAÑOL DEL CONDE DE JORDANA

Burgos. — El ministro de Asuntos Exteriores General Jordana ha enviado al nuevo secretario de Estado de S. S. su E. Cardenal Magliari su efectiva felicitación por su nombramiento de tan importante cargo en las cancillerías de S. S.

UN MENSAJE POR RADIO

Ciudad del Vaticano. — A las doce y veinte minutos ha radiado su mensaje S. S. el Papa XII, dando las gracias al Sacro Colegio por su Elección.

Su pensamiento no se dirige solo a los católicos sino a los no católicos, a todos, los hombres del mundo. La paz.

Su sucesor se que había ofrecido siempre para impedir la guerra.

El primer mensaje no puede ser más que un mensaje de paz.

REVISTA A LA GUADIA

Ciudad del Vaticano. — Esta mañana después de reunirse en la capilla Sixtina los miembros del Sacro Colegio el Nuevo Papa revisó en el primer piso del Palacio a la guardia palatina.

PARA LA CORONACION

Roma. — Se confirma que la coronación de S. S. el Papa se celebrará el domingo 12 de marzo en S. Pedro.

Por primera vez desde 1870 el Papa se dirigirá a la Basílica de San Juan situada fuera del Vaticano para hacerse cargo de esta Catedral.

DESPACHO AL REY DE ITALIA

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa Pio XII, ha enviado a S. M. el Rey Emperador de Italia el siguiente mensaje: "Hondamente agradecido por vuestro cordial mensaje, me siento honrado en expresar a S. M. Imperial y deseo haga extensiva a S. M. la Reina Emperatriz, los votos que elevamos a Dios al comenzar el pontificado por su salud y la prosperidad y engrandecimiento de la noble nación italiana que me es muy querida".

CONTESTANDO AL DUCE

Ciudad del Vaticano. — El Secretario de la Sagrada Congregación de Asuntos Eclesiásticos extraordinarios ha enviado al Duce el siguiente telegrama: "Confirme en nombre de S. S. a la querida Italia, sus más expresivas gracias por las muestras de cariño y entusiasmo que el pueblo de Roma ha demostrado hacia el Santo Padre, implorando la ayuda Divina para S. E. y todos los miembros del Gobierno y les manda su bendición apostólica, así como a toda la Nación".

EL PORQUE DEL NOMBRE

Ciudad del Vaticano. — Se sabe que el nuevo Papa ha fundado la elección de su nombre oficial, Pio XII, ante el Cónclave en que toda su carrera tanto como Sacerdote como de Cardenal ha discurrido bajo Papas del mismo nombre.

Por otra parte escogió también su nombre por agradecimiento a Pio XI que siempre le había demostrado atención y confianza.

EXHORTACION A LA PAZ

Roma. — Los pasajes principales del discurso radiado por el Papa rezan así:

"Queremos añadir a nuestro mensaje paterno un deseo y una exhortación a la paz, a aquella paz recomen-

dada por nuestro predecesor a los hombres con tanta urgencia, a la que dedicó sus más ardientes oraciones y en holocausto de la cual ofreció espontáneamente a Dios su vida.

"Dediquemos nuestros deseos a esa paz, pues es el mas elevado regalo del cielo al anhelo de todas las almas virtuosas, a la justicia y a la misericordia.

"Exhortamos a todos los hombres a la paz y a la fe en Dios. A la paz y a la fe por Cristo y por fin a la paz entre las naciones por una ayuda fraternal y reciproca por la colaboración amistosa y del acuerdo cordial, en consideración a los elevados intereses de la gran familia humana bajo la protección de la Providencia.

"En estas intranquilas y difíciles horas, mientras parecen oponerse tantas dificultades a la realización de esta paz que es, sin embargo, el más cálido deseo de todos los corazones, dirijamos nuestra vista a Dios en una oración especialmente por todos aquellos a los que corresponde el alto honor de la difícil carga de llevar los pueblos por el camino del bienestar y del progreso."

LA PRENSA ESPAÑOLA

Burgos. — Toda la prensa de la España nacionalista saluda con satisfacción la elección del Cardenal Pacelli como Papa.

La prensa hace recalcar que el Cónclave no podía haber elegido a un Papa más digno, aprovechando la elección para poner de manifiesto que España como nación católica proseguirá su tradición y su fe.

"El Diario Vasco" protesta contra varios periodicos extranjeros que han cen aparecer a Pacelli como enemigo de los Estados totalitarios, haciendo resaltar que el porvenir pondrá de manifiesto lo contrario.

"Voz de España" escribe: España será una España vigilante de la cristiandad, y, una vez terminada la guerra, se pondrá a disposición del Papa para contribuir al triunfo del reinado de Cristo en todos los países.

"Gaceta del Norte" hace avanzar en primer plano en sus comentarios las cualidades diplomáticas de Pacelli, haciendo recordar la conclusión del concordato con Prusia y la amistad entre Pacelli y Hindenburg.

DIPLOMATICOS FRANCESES

Ciudad del Vaticano. — Para la fiesta de la Coronación del nuevo Pontífice, se espera la llegada de una Comisión de diplomáticos franceses.

TELEGRAMAS

Ciudad del Vaticano. — Se han recibido millones de telegramas, entre ellos de casi todos los Jefes de Estado.

El Jefe del Gabinete francés Mr. Daladier ha remitido uno al Cardenal di Belmonte diciendo: "Ruego presente a S. S. Pio XII sincera felicitación por elevación a trono Pontificio.

EL MISMO LEMA

Ciudad del Vaticano. — Se recuerda que el lema del nuevo Papa es el mismo que tenía cuando era Cardenal.

PIO XII HA SALIDO

Ciudad del Vaticano. — Ayer tarde, dió un paseo por los Jardines del Vaticano el Sumo Pontífice.

Utilizó el automóvil que S. S. Pio XI, usaba antes de caer enfermo.

DEL SECRETARIO DEL MOVIMIENTO

Burgos. — El Secretario General del Movimiento camarada Fernández Cuesta, ha transmitido a Monseñor Cincinini Nuncio de S. S., en España, un telegrama de felicitación del nuevo Pontífice.

EL PRIMER BARCO PUESTO A FLOTE

Barcelona. — La comisión de salvamento de buques que actúa en el puerto ha logrado poner a flote el primero de los 31 barcos hundidos. Se trata de un barco de la matrícula de Málaga que llegó con cargamento de ladrillos y otros productos que fueron llevados por los rojos al ministerio.

El Gobierno francés se incauta de camiones de oro robado, para devolverlo a España, su legítima propietaria

NOTICIAS EN SERIE QUE PRUEBAN LA SITUACION DE LOS MARXISTAS

NI PAGAR QUIEREN

Moscú. — El Gobierno de la URSS. ha publicado un comunicado oficial, diciendo que Rusia se retiraba del comité de No-intervención, y se negaba al abono de las cuotas que tenía pendientes de pago, por creer que la labor realizada por el mencionado organismo había sido nula.

OSSORIO, EL RUIN COMEDIANTE

Barcelona. — En los archivos del Ministerio de Asuntos Exteriores rojos, se ha encontrado un telegrama histórico, que retrata fielmente la moral del que fué embajador marxista en la Argentina Ossorio y Gallardo. Ya se sabe que el mencionado señor, en tiempo de la Monarquía estaba dispuesto a dar su vida por el Rey, a principios de la «República», fué monárquico sin rey, luego «republicano» y finalmente marxista.

El telegrama es una demostración palpable de la «catolicidad» de Ossorio. Va dirigido a Alvarez del Vayo, y dice: «Embajador Argentino a Ministro de Negocios Extranjeros. Preocupa suerte Obispo Teruel. Sería de éxito acreditar que obispo que cojemos no pasará nada».

Es decir, que a Ossorio, no le interesaba la personalidad ilustre del Obispo de Teruel, sino la campaña política que con suerte podía realizarse.

El Obispo ha sido muerto en los últimos días de dominio rojo-criminal en Cataluña.

Ossorio que ha tenido que huir de la Argentina será perseguido por su acuerdo.

EL ORO VOLVERA A ESPAÑA

París. — Oficialmente se ha decretado en esta Capital la confiscación de 14 camiones cargados con alhajas, oro, y plata por valor de más de 20 millones de pesetas que fueron llevados a Francia desde Cataluña por los rojos en los comienzos del mes de Febrero y cuya entrega ha sido solicitada por la España Nacional.

GENERALES A PORRILLA

París. — Comunican de Madrid, que en vista de la fuga de casi todos los militares rojos, ha sido preciso habilitar para general a gran número de comisarios políticos.

También ha sido nombrado general, el pistolero «Modesto».

LOS JEFES EMBOSCADOS

París. — De la misma capital comunican, que son esperados hoy en Madrid, los jefes supremos de las flotas navale y aéreas para conferenciar con el general Casado.

OTRO CAMPO DE CONCENTRACION

Toulouse. — El Ayuntamiento de esta ciudad ha adquirido unos nuevos terrenos para la creación de un nuevo campo de concentración.

MANIOBRAS DE LA ESCUADRA INGLESA

Gibraltar. — Con motivo de las maniobras de la escuadra inglesa del Atlántico y del Mediterráneo, es extraordinario el movimiento en esta base naval.

La escuadra llegó ayer mañana a Gibraltar, habiéndose congregado más de 100 buques de guerra.

En estas maniobras han participado doce almirantes y cerca de 24 mil hombres.

FALANGE
PERIODICO DEL MOVIMIENTO
EN PALMA DE MALLORCA
DOCTRINA :—:
:—: NOTICIAS :—:
:—: INFORMACION

CREDITO PARA DAR DE COMER

París. — El Gobierno presentó ayer al Parlamento un proyecto de ley para habilitar un crédito extraordinario de 50 millones de francos, para atender a las necesidades «urgidas» en Francia con el problema de los refugiados españoles.

El Capitán General de los Ejércitos de España

FUERON AYER, EN UN ACTO SENCILLO, ENTREGADAS A FRANCO LAS INSIGNIAS

Burgos. — En la residencia particular de S. E. tuvo lugar ayer al mediodía, una sencilla fiesta de homenaje, que rindieron los representantes de los Ejércitos de tierra, mar y aire, al invicto Caudillo de España.

El motivo de la fiesta fué la entrega a S. E. de las insignias de Capitán General de los Ejércitos de tierra, mar y aire. Al acto asistieron

En el preámbulo se dice, que actualmente existen 250.000 españoles faltos de recursos y 10.000 enfermos.

¿QUE PIENSA DON DIEGO?

París. — En las reuniones que mantienen en esta capital los refugiados rojos, es el tema del día el que aún no haya tomado Martínez Barrios una decisión definitiva sobre su nombramiento de Presidente de la República. Se espera que hoy, hará unas declaraciones.

representaciones de todas las armas y cuerpos militares.

El Generalísimo pronunció breves palabras de agradecimiento exaltando la labor magna del Ejército Español, que ha recobrado para la Patria la Justicia y el derecho al trabajo, y que recobrará al llegar la paz su rango entre las potencias mundiales.

ES SUSPENDIDA LA INMOVILIDAD DE LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS, TEMPORALMENTE

ASCENSOS DISTINTOS DE PERSONALIDADES MUY DESTACADAS DE LOS TRIUNFANTES EJERCITOS

El Boletín Oficial del Estado, publica entre otras las siguientes leyes:

JEFATURA DEL ESTADO. — Como consecuencia del estado en los escalafones, muertos en el campo de combate, asesinados por nuestros enemigos y depurados por la Justicia del nuevo Estado, el poder público tiene la necesidad de poder destinar a sus funcionarios en donde convenga al supremo interés de la Patria.

Por lo tanto decreto:

1.º Queda en suspenso la inmovilidad de los funcionarios públicos.

2.º Los Ministerios dictarán las órdenes oportunas para poner en vigencia esta ley a partir de mañana.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL. — Ordenes ascendiendo a Generales de División a los de Brigada señores Alvarez Arenas, Aranda, Solchaga y Cánovas La Cruz, Moscardó y Serrador.

Otro decreto concediendo el empleo de Generales de Brigada, a los coronales de Infantería señor García Valiño, don Carlos Asensio y don Camilo Alonso.

Otro de 28 de febrero ascendiendo al estado inmediato a los coronales de Estado Mayor don Fernando Moreno Calderón, y a los de Infantería don Antonio González Espinosa, don Fernando Barroso Ortiz y don Luis García Ruiz.

Ministerio de Asuntos Exteriores. Decreto nombrando secretario de Asuntos Exteriores a don Domingo de las Barceñas.

Ministerio de Organización Acción Sindical. — Decreto sobre materia de previsión social.

NO HAY SEMEJANTE MOVILIZACION

Roma. — El viernes por la noche se comunicó que los rumores esparcidos por el extranjero sobre una supuesta movilización italiana carecen por completo de fundamento lo que pasa es que han sido llamadas simplemente las dos quintas de mil novecientos diez y siete y 1918 que resultaron muy débiles y fueron llamados también los nacidos en el primer trimestre de 1919 se trata por lo tanto simplemente de reclutas.

NUEVOS SELLOS DE CHECOSLOVAQUIA

Persburgo. — La administración de Correos Eslovacos prepara para el mes de Marzo una nueva emisión de una serie de sellos eslovacos con la imagen del difunto jefe del partido eslovaco. Los nuevos sellos serán divididos en diferentes valores de cinco, diez, veinte, treinta y cincuenta y una serie de 2'50 coronas.

ACUERDO DE JAPON Y PORTUGAL

Tokio. — Según un periódico de esta capital se ha realizado recientemente un acuerdo entre Portugal y el Japón para colaborar en el extremo Oriente.

En virtud de dicho acuerdo Portugal reconocerá al Manchukuo y con el gobierno japonés llegará a un acuerdo comercial.

ROOSEVELT ANUNCIA UNA PERORACION

Washington. — Roosevelt ha llegado a Charleston a bordo del crucero "Indisopolis" después de presenciar las maniobras. Roosevelt pronunciará hoy ante la Cámara y el senado reunidas en sesión solemne un discurso en el que hará interesantes declaraciones sobre la política extranjera.

Sus palabras no solo irán dirigidas a los Estados Unidos sino al Mundo entero.